
Aula 5
Exemplo 1

1. Um trocador de calor casco e tubos deve aquecer 40000kg/h de óleo vegetal de 20 a 65oC, utilizando água de aquecimento tratada (20 kg/s) a 92oC que escoa pelo casco em um passe único. O óleo escoa por 38 tubos (k = 48 W.K-1m-1) com 1,580 cm de diâmetro interno e 2,134 cm de diâmetro externo, que fazem 2 passes no trocador. O passo entre os centros do tubo (st) é duas vezes o seu diâmetro externo. O diâmetro do casco é de 48 cm e o desenho da chicana é mostrado na figura a seguir, deixando uma janela de escoamento que ocupa 27,9 % da área da seção do casco. O passo entre as chicanas é de 30 cm. Adote U (limpo) = 700 W.K-1.m-2 e as seguintes propriedades termofísicas médias:

	Óleo

 = 850 kg.m-3
Cp = 2100 J.kg-1.K-1

 = 2,0 mPa.s

k = 0,14 W.K-1.m-1

	Água

 = 9700 kg.m-3
Cp = 4190 J.kg-1.K-1

 = 0,36 mPa.s

k = 0,674 W.K-1.m-1



Determine:

A. A carga térmica, a eficiência térmica e a temperatura na qual a água deixa o trocador (considere o trocador isolado termicamente do ambiente);

B. O coeficiente global de troca térmica Us, adotando valores adequados para a inscrustação (verificar Tabela no material de aula);

C. A área de troca térmica e o comprimento dos tubos por passe para que o óleo deixe o trocador na T desejada.
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Figura 10.17 Principais dimensées de um trocador de ca-
lor de casco e tubos, em que D, é o didmetro interno do
casco; D, € o diametro externo de um tubo; s; é o passo
entre os centros dos tubos; s, é o passo entre as chicanas
transversais; A, e A, s30 a érea para escoamento na janela
da chicana e a 4rea para escoamento cruzando o banco
de tubos entre chicanas vizinhas, respectivamente; Aéa
area da janela da chicana e ny, é o nimero de tubos que
atravessam a janela.
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Figura 10.12 Fator de correcdo da MLDT (Fyp) para um
trocador de calor de casco e tubos com um passe no lado
do casco (indice 1) e com um nimero par de passes nos
tubos (indice 2) (arranjos 1/2, 1/4, 1/6 etc.).
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Figura 10.12 Fator de correcdo da MLDT (Fyp) para um
trocador de calor de casco e tubos com um passe no lado
do casco (indice 1) e com um nimero par de passes nos
tubos (indice 2) (arranjos 1/2, 1/4, 1/6 etc.).




